

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BOICIMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admnistracion y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, Carmen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11496

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 23 de Setiembre de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

CALVO DENTISTA, SUCESOR DE DUEÑAS.
Caballero de Gracia, 30, pl.
TRASPORTES Y CAMIONES DESDE TODAS LAS
ciudades a domicilio, calle de Alcalá núm. 12.

Curacion de la gota y reuma
con el tratamiento inglés Alar-
con de Marbella, con el que se
han curado 6000 reumáticos de
Madrid y provincias. Consulta
médica de 12 a 4. — Preciosos,
31 (antes Sto. Domingo, 18.)

NAPOLION FOTOGRAFO
PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD en retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

AGUA DE COLONIA
imperial, a 5 pesetas litro.
PERFUMERIA EXÓTICA
30, PRECIADOS, 30.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
HACIENDA.—Real orden dictando reglas para regularizar los pagos por devoluciones de un presupuesto en ejercicio y los que se refieren a ejercicios cerrados.

GOBERNACION.—Real orden autorizando al Ayuntamiento de Madrid para cobrar los arbitrios extraordinarios que fueron eliminados por la ley de 8 de agosto último y el importe del 30 por 100 por los enterramientos en cementerios particulares y traslados de sepulturas.

ULTRAMAR.—Real orden sobre el ejercicio de la jurisdiccion contencioso-administrativa en Ultramar.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 22.
El Correo de Manchester, hablando del proyectado matrimonio del príncipe heredero de Dinamarca con la princesa Margarita de Prusia, dice que el czar se muestra sumamente disgustado y que no sería extraño que semejante proyecto diera lugar a complicaciones.

Londres, 22.
Son horrorosos los detalles que se reciben por el cable acerca de la catástrofe de Quebec. Hasta ahora han sido retirados de los escombros 30 cadáveres y se sabe que quedan todavía otros 36 sepultados bajo aquellos.

Londres, 22.
Segun noticias de Washington, el Congreso norteamericano se ocupará en breve en la necesidad de adoptar nuevas medidas restrictivas para impedir el curso de la inmigracion europea en los Estados Unidos.

Paris, 22.
Se asegura que el gobierno está resuelto a impedir a todo trance la eleccion del general Boulanger en el 2.º y 18.º distrito, y al efecto se añade que al verificarse el escrutinio, la mesa declarará nulas todas las papeletas que contengan el nombre del general.

Montevideo, 22.
El vapor Ciudad de Santander, de la Compañía Trasatlántica, salió el viernes último de este puerto.

Lisboa, 22.
Se ha agravado en sus dolencias el duque de Coimbra, hermano del rey D. Luis.

Paris, 22 (9'7 n.).
No se ha señalado incidente alguno desagradable en ninguna parte, tanto en la capital como en los departamentos.

Empezan a conocerse algunos datos de la eleccion.

Resultado del primer distrito de Paris: el ministro Mr. Guyot, 4493 votos. Mr. Turguet, 3608. Empate.

El ministro Mr. Thevenet ha sido elegido en Lyon.

Paris, 22 (9'25 n.).
En el barrio de San Jorge: Mr. Andreux 5080 votos. Mr. Strauss 4861. Mr. Berger 2957. Empate.

Barrio del Panteon: Mr. Naquet 4586, mamsieur Bourneville 3770, Mr. Delombre 2113. Empate.

En el barrio de la Bolsa algunos grupos entonan canciones boulangueristas.

Paris, 22 (0'8 n.).
Boulangier ha sido elegido en Montmartre. Los resultados conocidos de todas las demás circunscripciones de Paris solo ofrecen empates.

Paris, 22 (10'35 n.).
En la redaccion del periódico la Presse se ha fijado un trasparente dando cuenta de la eleccion de Boulanger, por el distrito de Montmartre.

La multitud prorrumpe en vivas a Boulanger, siendo contestados por otra parte con silbidos.

La policia tuvo que intervenir dando algunas cargas a la multitud.

Se han verificado algunas prisiones.

El Ateneo de Madrid sufragará todos los gastos del entierro del padre Sanchez que, como anoche digimos, ha muerto en la mayor escasez. El ilustre sacerdote deja escritos 38 volúmenes sobre temas morales y políticos.

Del jueves al viernes regresará a Madrid el ministro de Gracia y Justicia.

Ha llegado a Paris el senador señor Bosch.

Telegramas TAURINOS:
Vitoria, 22 (7 n.).
Los novillos de Zalduendo, buenos, caballos muertos 9. Faico y Minuto superiores en todas las suertes, alcanzando muchas palmas y regalos. Pasando al sexto toro lograron una verdadera ovacion.

Barcelona, 22 (8'45 n.).
Buenos los toros de Lopez Navarro. Caballos 12. El Espartero recibió la oreja del segundo, mató al tercero de una estocada, y estuvo en el quinto bien. Torosando superior.

Fabrilo recibió la oreja del primero; estuvo en el cuarto bien y en el sexto valiente.—El corresponsal.

Oviedo, 22 (7 n.).
Los toros de Atanasio buenos: caballos 10. Pepete alcanzó muchas palmas y estuvo superior en los quites.—Luis.

TELEGRAMAS OFICIALES:
Tanger, 22 (11'50 n.).
El ministro en Tanger al de Estado: Segun anunciado a V. E., el sultán entró en esta ciudad a las ocho de la mañana precedido de 500 caballos, rodeado de inmonso estado mayor y escoltado por 22 piezas de artilleria y 1500 caballos.

La carrera estaba cubierta por las tropas de infanteria regular.

S. M. fué directamente a la alcabaza por fuera de puertas.

El recibimiento ha sido entusiasta, asistiendo una investigadora mirada al interior del templo, levantándose sobre las puntas de sus pies, se aproximaba a Yanski con la gorra en la mano preguntándole:

—¿Es a Mr. Varhely a quien tengo el honor de estar hablando?

—Sí,—contestó Yanski algo sorprendido.

—Tengo un encargo para el príncipe Andras Zilah; ¿seria el señor tan amable que quisiera dispensarme el favor de entregar esto al príncipe? El señor me perdonará, pero la cosa es urgente y yo tengo que marcharme al instante. Debi haberlo llevado ayer mismo a Maissons.

Al decir esto, el criado sacó de un bolsillo interior de la librea un paquetito muy bien sujeto con un cordoncillo, envuelto y sellado con lacre rojo.

—El señor me excusará—añadió de nuevo—pero es muy urgente.

—Y ¿qué es esto?—preguntó Varhely algo tanto mal humorado.—¿De quién procede?

—De parte del señor conde Miguel Meuko.

Lo mismo que Andras, Varhely estaba perfectamente enterado de que Miguel había sido herido gravemente, teniendo que permanecer en cama hacia algun tiempo; a no ser por esto le hubiera llamado extraordinariamente la atención que no concurriera a la boda del príncipe.

Creyo, pues, que se trataba simplemente de un recuerdo de Meuko, de un regalo para el novio, y cogiendo el paquete, al que maquinalmente dió una vuelta entre sus manos, quedó sorprendido al fijarse en que aquel bulto parecia un paquete de cartas.

Miró el sobre y vió en el trazado, con letra clara y segura el nombre del príncipe Andras Zilah. En el ángulo izquierdo, Miguel Meuko había escrito en caracteres húngaros: ¡Urgente! Con la expresion de mis disculpas y de mi tristeza. Y debajo la firma Meuko Mihaly.

El criado no se había movido y continuaba allí, de pie, respetuosamente descubierto.

do al tránsito la poblacion en masa; moros, judíos y cristianos mezclados, reinando por todas partes la mayor armonia y el orden más perfecto.

La escuela no ha llegado aun.

Tanger, 22 (1'45 t.).
Convenido anoche entre los representantes extranjeros que cada legacion enviaria hoy un empleado para felicitar al sultan por conducto del gran visir, reservándose hacerlo colectivamente dentro de tres dias. Rinaidi (el interprete de la legacion) ha pasado a visitar al visir, y despues de cumplir su mision ha obtenido las seguridades de que el sultan profesa la mayor amistad a España y desea considerarla, añadiendo que las cuestiones de Agadir, Casablanca y Alhucemas quedarán aquí zanjadas satisfactoriamente con arreglo a la justicia y a la amistad.

Refiriéndose a las ventajosas condiciones que bajo el punto de vista de higiene y salubridad reúnen los barrios de la Prosperidad y Guindalera, escribe anoche un colega:

«Es preciso conceder a esos barrios el abastecimiento de aguas de que carecen en absoluto, a pesar de que por cima de la posesion concida por Casa de la Niña pasa uno de los viajes antiguos de agua de Madrid, que nadie aprovecha.

Con esto y con que el Ayuntamiento informe favorablemente la concesion del tranvia para poner en comunicacion facil con Madrid a la Prosperidad y Guindalera se tiene solicitada, estos barrios llegarán a ser los más bonitos y populosos de la corte, añadiendo estas ventajas de que son merecedoras a las que siempre han gozado de salubridad y economia.»

Pasado mañana miércoles tendrá lugar en el favorecido teatro Felipe, el beneficio de los autores de las populares obras de Madrid a Paris y El año pasado por agua, cuyas representaciones en toda la temporada han sido otros tantos llenos.

El programa será muy escogido, y entre otras obras se verificará en dicha noche el estreno de la revista, en un acto, original de un aplaudido autor y periodista, musica de Chueca y Valverde, titulada La revista nueva o la tienda de comestibles.

Son numerosos los pedidos de localidades para esta funcion, en masa, de sus admiradores.

—Mañana martes tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso el beneficio del primer actor D. José Vallés, en cuyo obsequio tomarán parte la primera actriz doña Eloisa Gorriz y el primer actor D. Julian Romca.

—El primer actor D. Mariano Larra y la primera característica doña Enriquez Imperial, han sido contratados para este teatro.

—Mañana tendrá lugar el beneficio del clown Bébé en el cada vez más concurrido Circo Hippodromo. El beneficiado tiene a su cargo ocho números.

Las generales simpatias de este artista harán que la funcion a su beneficio tenga una concurrencia como merece su incansable deseo de divertir al público con verdadera gracia.

De PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Irun, 22 (7 t.).
Esta tarde a las tres, al entrar con bastante velocidad un tren francés arrolló al mozo Teodoro Suso Arregui, cuando intentaba éste subir al estribo. Inmediatamente fué conducido al hospital de esta villa, donde acaba de fallecer. El infeliz era casado y deja dos hijos.—Córdoba.

Almería, 22 (11'20 m.).
El Sr. Romero Giron dió anoche en el Ateneo su anunciada conferencia sobre el Código civil, cuya reforma calificó de deficiente. Habló de la ley Hipotecaria y de la de Propiedad, resaltando la nota liberal en todos sus brillantes periodos, que fueron muy aplaudidos.

Despues de la conferencia fué obsequiado por el Ayuntamiento con una serenata.—Lerin.

Valencia, 22 (4'50 t.).
Anoche, celebrándose las fiestas de la Virgen en Alfafar, uno de los cohetes disparados mató a un músico e hirió a otros dos que estaban tocando en el balcón de las Casas Consistoriales. El muerto contaba veinte años, era soltero e hijo único. El juzgado de Torrente instruye las diligencias oportunas.—Guz.

Almería, 22 (11'50 m.).
He tenido ocasion de hablar hoy con el ex-ministro Sr. Romero Giron.

Preguntándole su opinion acerca de la crisis de que tanto se habla, me contestó que necesitado de descanso, se considera desorientado para apreciar la marcha política. Cree afortunado hablar de crisis o anunciarla a plazo fijo, lo que no responde, en su concepto, a la seriedad con que debe mirarse la política. Toda crisis es un mal que puede sobrevenir o no, pero no decretarse a capricho. Si sobreviene, supone que será por motivos formales, pero nunca originada por exigencias personales. ¿Existen tales motivos? Lo desconoce. Además, toda crisis lastima poco o mucho al partido en que se produce, y es de buena higiene política evitar en lo posible semejante contingencia. Por ello cree que no pasan de conjeturas semejantes rumores, pues no conoce causas inmediatas para dicha crisis. Por el contrario, en interés del sistema vigente cree que los actuales y otros análogos conflictos deben resolverse por los procedimientos parlamentarios, que no consisten simplemente en el voto. Así opinó en 1883 al dejar de ser ministro; en el otoño de 1888 con ocasion de las reformas militares y recientemente con motivo de la última deplorable disidencia.

Le pedí su juicio acerca de esta disidencia, y expuso que desde el primer instante la lamentó y seguía lamentándola, por ser un mal para todos. Yo, añadió, nada hice por estimularla: por el contrario, con verdadero empeño y en mi modesta esfera procuré evitarla, sin descender a sus causas ni móviles. Hecha ya no puedo ayudarla, porque entiendo que necesariamente ha de tender a formar, por lo menos, una nueva agrupacion política, inconveniente a los intereses del país. Con gusto veria que a la lucha de agravios reemplazada la de abnegaciones, y si se me exigiese algun sacrificio para acallarla no vacitaria en hacerlo. Desde 1881 toda la evolucion política liberal tiene por eje la representacion justamente reconocida al Sr. Sagasta. Cerrar contra ella, anular o debilitar su prestigio, lo creo perjudicial para los intereses de la monarquia y de la política liberal. Claro es que el Sr. Sagasta no puede dar gusto a todo el mundo; que el partido liberal, formado por elementos tan diversos, que

no han cristalizado suficientemente, ha de padecer por necesidad de conflictos interiores, porque nadie prescinde con facilidad de sus deseos y esperanzas y aun apatitos; pero colocarlos en primer término y enderezar por tales rumbos la política, traería consigo deplorables consecuencias y la muerte prematura del partido liberal, con daño de intereses superiores y hasta con agravio del partido que la suciera en el poder.

Interrogado por mí, de si debía atribuirse al Sr. Sagasta la responsabilidad de las disidencias, me contestó respetuamente: «No, porque a nadie se puede ocultar el sinnúmero de dificultades y obstáculos con que ha de luchar el jefe del gobierno para mantener unida en las filas y en la conducta. Tanto más, cuanto que fuera del programa, sobre el cual no hay divergencia alguna que yo sepa, es indudable que en puntos secundarios puede haberla; y exigir a Sagasta que sobre cualquiera de ellos marque decidida preferencia, y si no lo hace acusarle de ser causante de la disidencia, no es justo ni equitativo. Yo mismo, en muchos de esos puntos, unas veces me he abstenido, otras he combatido, otras he guardado reservas; pero dar un voto en contra para contribuir a una disidencia o una crisis, ni lo he hecho ni lo haré.»

Le pregunté su opinion sobre la cuestion económica, y me satisfizo en estos términos: «Vengo desde hace tiempo alhajado de esos estudios; pero por los informes y noticias que recibo y por mis propias observaciones en mis cortos viajes hechas, preveo que el patriotismo nos ha de llevar a todos a emplear nuestras fuerzas; medios y facultades a dar solución a este para mi pavoroso problema. Hoy no me atrevo a emitir opinion alguna; estoy libre de compromisos de escuela para adoptar el camino más conveniente a los intereses del país y de mi partido; pero si añadire que me parece entrever que la cuestion no se ha de resolver por procedimiento estrictamente financiero, por la creacion de impuestos y por aumento de rentas, sino que ha de mirarse con especial atencion la organizacion administrativa del país, y particularmente la Hacienda, que no debe confundirse con la organizacion financiera. Desde la revolucion acá solo conozco un ministro que ha intentado algo por este camino: el señor Figuerola. Si se hubiera persistido en su sistema, mejorando los procedimientos de aquel hombre público y formulado otros, quizá los males no fueran hoy tan intensos ni el remedio tan difícil. El actual ministro de Hacienda me parece que dirige su miras en este sentido, y yo no he de escatimarle mis aplausos ni mi apoyo por modestos que sean.»

No quisiera prolongar la conferencia por no privar al Sr. Romero del tiempo que le reclaman los trabajos que le han traído a esta poblacion. Dicho señor marchará en breve a Madrid para continuar sus comentarios al Código civil, ya que los muchos trabajos que tiene preparados sobre la ley de Enjuiciamiento criminal, dependen de las reformas que en este último cuerpo legal se haga. El Sr. Romero Giron

contento, repetia una vez más su dulce murmullo:
—¡Te amo!
Para aquellos dos seres, absortos en su amor e indiferentes a cuanto en su alrededor había, todo lo del mundo se encerraba en aquella expresion.

XX.

De aquel éxtasis vino a sacarle la baronesa acercándose a ellos, siempre alegre y riendo, para indicarle la hora y haciendo que Andras y Marsa la siguieran hasta el carruaje que dentro del jardín les esperaba hasta el pie de la escalera, desfilando por delante de Varhely, Vogatzine, Angel Valla, Pablo Jacquemin y demás invitados, que formaban como la escolta de honor de los dos esposos.

A seguida, la baronesa Dinati, con Andras y Varhely, subieron al carruaje del príncipe, mientras Vogatzine ocupaba su sitio en el de Marsa, al lado de su sobrino, haciéndose visible por la portezuela para que le admirasen las gentes a quienes gustan los uniformes.

Cuando Marsa entró temblando en la iglesia, despues de haber echado una rápida y supersticiosa mirada a la pobre fachada gótica de aquel templo, y provocando un murmullo general por su belleza, apenas distinguió las personas que la saludaban, y como una automática se arrodilló junto a Andras en el rico almohadon dispuesto al efecto.

A tal extremo llegaba su olvido en aquella hora, que realmente era otra mujer, o más bien, una doncella con la pureza, el desconocimiento y la dulce timidez de la candida e ignorante desposada. Aquel maldecido otro tiempo, de no lejana época, lo consideraba como una vision molesta, una de esas pesadillas que desaparecen cuando con el nuevo día cesa la fiebre.

Todo cuanto veia, aquel sacerdote, aquellos acólitos, aquellos ornamentos bordados en oro, traían a su mente recuerdos vivos de su candor infantil. En la iglesia, el recogimiento y la emocion aumentaban la solemnidad de aquella ceremonia religiosa, que alumbraban infinitas luces ardiendo ante las sagradas imágenes.

En el exterior de la capilla el pueblo se agolpaba para ver salir la aristocrática boda, y entretenia su impaciencia contemplando asombrado los lujosos trenes en que había de ser conducida. Un mendigo, ciego y flaco, acurrucado en el atrio de la iglesia, dejaba oír, de tanto en tanto, en medio de aquel ruido su monótona peticion, parecida al canto de una ave nocturna.

Yanski Varhely, no pudiendo soportar la atmósfera pesada del interior de la capilla, que hacía que le amagase la jaqueca se había salido a la plazuela para disfrutar el fresco que se sentía a la sombra de los tilos, y desde allí contemplaba con cierta curiosidad el aspecto de aquellas inmediaciones, esperando la terminacion de la ceremonia. Iba ya a entrar nuevamente en la iglesia, cuando se abrió el cielo y entre aquella multitud salia un criado vestido de librea que, despues de haber diri-

gido una investigadora mirada al interior del templo, levantándose sobre las puntas de sus pies, se aproximaba a Yanski con la gorra en la mano preguntándole:

—¿Es a Mr. Varhely a quien tengo el honor de estar hablando?

—Sí,—contestó Yanski algo sorprendido.

—Tengo un encargo para el príncipe Andras Zilah; ¿seria el señor tan amable que quisiera dispensarme el favor de entregar esto al príncipe? El señor me perdonará, pero la cosa es urgente y yo tengo que marcharme al instante. Debi haberlo llevado ayer mismo a Maissons.

Al decir esto, el criado sacó de un bolsillo interior de la librea un paquetito muy bien sujeto con un cordoncillo, envuelto y sellado con lacre rojo.

—El señor me excusará—añadió de nuevo—pero es muy urgente.

—Y ¿qué es esto?—preguntó Varhely algo tanto mal humorado.—¿De quién procede?

—De parte del señor conde Miguel Meuko.

Lo mismo que Andras, Varhely estaba perfectamente enterado de que Miguel había sido herido gravemente, teniendo que permanecer en cama hacia algun tiempo; a no ser por esto le hubiera llamado extraordinariamente la atención que no concurriera a la boda del príncipe.

Creyo, pues, que se trataba simplemente de un recuerdo de Meuko, de un regalo para el novio, y cogiendo el paquete, al que maquinalmente dió una vuelta entre sus manos, quedó sorprendido al fijarse en que aquel bulto parecia un paquete de cartas.

Miró el sobre y vió en el trazado, con letra clara y segura el nombre del príncipe Andras Zilah. En el ángulo izquierdo, Miguel Meuko había escrito en caracteres húngaros: ¡Urgente! Con la expresion de mis disculpas y de mi tristeza. Y debajo la firma Meuko Mihaly.

El criado no se había movido y continuaba allí, de pie, respetuosamente descubierto.

—El señor tendrá la bondad de perdonarme—dijo—pero entre tanta gente, me seria difícil llegar hasta su excelencia. ¡Y el señor conde me lo encargó tan seriamente!

—Está bien—replicó Varhely.—Yo mismo haré entrega de ello al príncipe inmediatamente.

Dando una vez más las gracias, el criado saludó y se alejó de Varhely, a quien no dejaba de preocupar aquel misterioso paquete que Meuko enviaba al príncipe.

han salido. ¡Si aquel granuja de Saboureaux, ya recordareis, aquel otro jardinero que despidió el general, y que en otro tiempo guardaba la llave, no hubiera muerto, yo diria que había sido él!

—No hay necesidad de acusar a ninguno,—dijo Marsa.

El jardinero, que volvió a observar los rastros de sangre por el suelo, siguió murmurando:

—No cabe duda de que esto no se ha hecho solo! Voy a dar parte a la policia.

XVIII.

«La última noche que la novia pasaba en su cuarto de soltera! La última vez que contemplaba aquel lecho de virgen, rodeado de blancos cortinajes, que parecían un velo protector de su sueño! La última mirada, conmovida y casi temblando, a aquella deshecha cabellera, a aquel ser real, que era ella misma, y que mañana pertenecería a otro! El terror ignorante, los temores llenos de deseos. La dulce ansiedad al pasar a aquel nuevo estado, el matrimonio, que pronto iba a constituir la vida y el deber, las lágrimas de pena confundidas con las lágrimas de alegría, todo lo que hace estremecer de tímida esperanza a la joven que va a ser esposa, Marsa, sola en su cuarto, sentada en un diván sobre el que había dejado sus vestidos, lo tenía fijo en su mente, pensando cuán felices son, felices y envidiadas, que elienten así latir su corazón y se ven dominadas por tan gratos y embriagadores sentimientos.

Ella, que tenía un alma en la que nunca se anidaba el mal, ansiosa de abnegacion y de arraigadas virtudes, cuyos sueños eran el heroísmo y la lealtad, ella, estaba condenada a mentir ó a perder brutalmente el amor del príncipe Andras, que era su dicha y su recompensa.

No había otra alternativa. Por tanto, era inútil pensar en ello. No, no. Ya que había encontrado aquel hombre, superior a todos los demás, ya que él la amaba y ella le adoraba, Marsa estaba resuelta a tomar para ella sola una hora de la vida de aquel héroe, comprometiendo a pagar esta hora bendita con su propia existencia.

Verdad es que Andras le maldeciría; pero al menos, ella habría vivido del amor ideal de aquel ser excepcional.

—Ser su mujer ó su querida me es igual—se decía.—Su esclava, su objeto, he aquí lo que yo quiero ser. ¡Y que despues me despidan! ¡Dios sabe adónde irá a parar, pero que sea despues de haber sido suya!

Aun a riesgo de quedar perdida para siempre a los ojos de Andras, ella se había atrevido a declararse en estos términos:

—No es vuestro título lo que ya ambiciono. Amadme, no os caseis conmigo, llevadme y querámonos.

Pero ¡y si él la tratara entonces como a una cortisana cualquiera? ¡si la despreciase y hurtara de ella? Terminadamente no: valía más sacrificar su existencia y aceptar aquel amor que la suerte la ofrecía a cambio de su vida.

A su imaginacion acudia, con expresion de inefable placer, la profunda impresion que habían hecho en ella unos bohemios errantes a quienes encontró un día en el camino de Maissons a Saint-Germain, y que por su aspecto y parecido le recordaban a sus pobres compatriotas de otro tiempo.

Húmidos y desconocidos cantores ambulantes que hoy se quedarían admirados de ver a uno de los suyos, a una joven nacida entre ellos, que iba a ser la esposa de un Zilah, uno de los ilustres jefes de aquella Hungría...

¡Ah! ¡qué placer, qué delirio, qué ideal tan imposible, y sin embargo, realizado!

Y menos mal, entre ella y Zilah no se le vataba un cadáver. Miguel Meuko, despues de haber estado muy grave, se iba curando poco a poco de sus heridas. De esto le había enterado la baronesa Dinati, para quien la enfermedad de Miguel no era otra cosa que una estocada recibida por alguna mujer. Estaba el rumor que corría por Paris. El conde cerró las puertas de su casa y no permitió que nadie llegara a su cama. ¿Quién seria ella?

La baronesa tenía empeño por averiguarlo. Marsa temblaba al recordar aquella noche horrible de la lucha; pero a decir verdad, no sentía remordimiento alguno. No había hecho más que defenderse. Las indagaciones de la policia no daban resultado y la gente del país atribuía el hecho a una cuadrilla de ladrones, cuyo centro suponían que estaba en Seine-et-Oise. ¿Acaso no era cien veces más criminal que un ladrón aquel Meuko?

Más preciado que el dinero era aquel amor que él venia a buscar, imponiéndose a una desgraciada despues de haberla destrozado el corazón. Contra quien así procedía todas las armas eran admisibles, incluso los dientes de aquellos nobles animales que tan bien la habían sabido defender. Si Miguel hubiera muerto, Marsa habría dicho con el fatalismo oriental: «¡El lo ha querido!» Sin embargo, no se quejaba del destino que había castigado al miserable conservando su vida.

Luego le olvidaba, y si alguna vez acudia a su memoria, era para aborrecerle, porque él la había arrebatado las profundas y dulces alegrías de la soltera ignorante, y que, pensando en su elegido, en su dueño, en su esposo, se queda dormida sobre aquella almohada que sostiene su cabeza por última vez, diciéndose: «Mañana será suya.»

¡Ah! la sensible inquietud de la que conmovida va a ser su esposa, el candor y la admiracion de la virgen, el delicioso atractivo de aquel miedo ignorante y receloso, llamando la hora de amor, ¡cómo la hacían recordar a aquel Meuko para maldecirle y despreciarle! con toda su alma, por haber envenenado a antemano aquellos momentos, condenándola a un silencio tan culpable como la mentira, ó a una confesion cruel que equivalía al suicidio!

XIX.

No obstante, era llegado ya el momento en

ron me ha autorizado para publicar sus declaraciones.—Lerin.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Ha recibido esta madrugada de su corresponsal especial cerca de la corte los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

San Sebastian, 22 (3:30 t.). Hoy tendrán la honra de comer en Aya con S. M. diez jefes y oficiales de la armada.

El Sr. Ferreras, director de El Correo ha salido para Madrid.—Aguilar.

En la primera decena de octubre regresa el Sr. Romero Robledo a Madrid.

La reina, acompañada de las infantitas, presencia el juego de pelota.

El señor obispo de Calahorra continúa siendo el prelado que más probabilidades tiene para ocupar la silla de Vitoria. El gobierno, de acuerdo con la Santa Sede, procura apartar al clero de las luchas políticas. Estas gestiones se hallan originadas por la inconveniencia del magisterio de Vitoria en Haro.—Aguilar.

San Sebastian, 22 (7 n.). S. M. la reina llegó al partido de pelota cuando iba mediado, siendo recibida por el público con una salva de aplausos.

Ganaron Recondo e Irún, dejando a Brau y Malcorra en 38 tantos para 30. Después se organizó otro partido, con motivo de la presencia de las reales personas, ganándolo Brau y Recondo contra Irún y Malcorra.

Han llegado a esta los ingenieros de Minas Sres. D. Martín Lunas y D. Esteban Gomez, con la misión científica de trazar la meridiana.

La sociedad coral ha regresado de París muy satisfecha del éxito logrado en aquella población.—Aguilar.

El Sr. Aguilera ha estado esta madrugada conferenciando estensamente con el Sr. Capdepon, acerca del asunto del Ayuntamiento.

Esta madrugada a la una se ha declarado un pequeño incendio en el castillejo levantado para las obras del Banco de España, habiendo sido sofocado a la media hora.

Los concejales que por reunir el carácter de diputados a Cortes tendrán que ser objeto de suplicatorio para su procesamiento, son los siguientes:

Martos, Pi y Margall, Martínez Luna, Arroyo, Anglada, Romero Paz, Martínez Villasante, Arredondo y Rodríguez y Rodríguez.

Frete a las oficinas de nuestra redacción rieron anoche Antolín Martínez y un sujeto conocido por el «Sardiner», vendedores ambos de periódicos, propinando el segundo al primero cuatro heridas graves en el costado izquierdo y dos leves en el brazo, todas ellas de arma blanca, de las que fue curado en la casa de socorro del distrito de Palacio.

Por completo restablecido de la enfermedad que venía padeciendo nuestro amigo y compañero D. Manuel Quejana, ha vuelto a encargarse del despacho de la secretaría particular del señor ministro de Fomento.

En un solar de la calle de Santa Isabel intentó anoche suicidarse una mujer de 67 años, viuda, que habita en el piso segundo de la casa núm. 9 de la calle del Doctor Pourquet.

Para conseguir su intento se abrió una arteria con una navajita pequeña, en el brazo izquierdo.

Hemos tenido el gusto de recibir el primer número de la Revista Escolar, importante publicación pedagógica que dirige en esta corte el ilustrado capellán de honor de S. M., D. Rafael Lopez Ruiz.

Merced a las gestiones del señor subsecretario del ministerio de la Gobernación, ayer se inauguró en Val de Sant Domingo una red telefónica.

El vecindario ha celebrado solemnemente esta notable mejora, debida a su digno diputado Sr. Benayas.

En la delegación del distrito de Buenavista han sido presentados por dos agentes de seguridad y un guardia civil, los esposos Pantaleón de Blas y Concepción Montes, que viven en el piso bajo de la casa señalada con el núm. 17 de la calle de Hermosilla, acusados por la joven Dolores Sanchez de tener un niño de corta edad enterrado en la cocina.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

Los ministros residentes en Madrid se hallan muy bien impresionados por el dictamen formulado por el Consejo de Estado respecto a la suspensión de todo el Ayuntamiento, pero se han abstenido de acordar hasta que sus compañeros de gabinete, y especialmente el Sr. Sagasta, tengan conocimiento del mismo. A este efecto el Sr. Capdepon ha telegrafado estensamente al señor presidente del Consejo.

El dictamen del Consejo de Estado en el que se funda dicha suspensión, es extensísimo; y una vez resuelto el asunto por el gobierno, el día 28 se darán los traslados a todos los interesados y verá la luz en la Gaceta del mismo día.

Nuestro corresponsal especial en París nos telegrafía esta madrugada: París, 23 (15 m.).—Urgente.

En esta capital puede considerarse seguro el triunfo de los candidatos de oposición Boulanger y Laguerre, y de los ministeriales Brisson y Chantemps.

En los demás distritos hay empate, ocupando los primeros lugares en casi todos, los candidatos revisionistas.

De los departamentos, las primeras noticias son favorables a los candidatos conservadores, siendo imposible a estas horas dar cuenta de los resultados generales.—Y.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. El autor del atentado cometido ayer en la persona de su esposa y por causa de celos, de que dimos detallada noticia en nuestro número de anoche, se llama don Alfonso Bryant Ladron de Guevara. Su esposa se llama D. Luisa Corcuera Menendez. Hechos públicos los nombres por un colega de la mañana, nos parece ya inútil la reserva.

El consejero de Estado Sr. Martínez de Campos (D. Miguel), ha presentado con carácter irrevocable la renuncia de su cargo. La renuncia la hizo antes de presentar su dictamen sobre el expediente de suspensión de los concejales de Madrid.

Llamado por el ministro de la Gobernación, ha venido a Madrid el gobernador de Tarragona, D. Cayetano Pineda.

El juzgado de Vigo ha ordenado la prisión de Vazquez Varela a consecuencia del escándalo que produjo en la noche del día 20, disparando tres tiros de revolver contra una casa de mujeres de mal vivir.

Por encontrarse enfermo ha quedado detenido en su domicilio.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche, ayer llovió en Jaen, Málaga, Ciudad Real, Albaete Alicante, Guadalajara, Bilbao y Santander.

Faltan datos de Almería, Avila, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Granada, Huelva, Murcia, Orense, Oviedo, Sevilla y Palma. La temperatura máxima a las nueve de la mañana, fue de 20° 4 grados, en Alicante; la mínima de 18° en Burgos.

Un corresponsal nos envía de Joló las siguientes noticias: Joló 20 de julio. Cumplió con gusto el compromiso contraído

de darle algunas noticias de lo que sucede por aquí y entro desde luego en materia.

El estado sanitario de Joló se revela con estas frases mucho paludismo que gasta mucha quinina, alguna que otra perniciosa y heridas causadas por los moros juramentados que son el grano que ha salido en la nariz a esta plaza, del cual tardará mucho en curarse.

Cuando se persiguió la piratería en esta isla, se estableció un biqueso, de esto hace ya muchos años, unos 18 ó 20.

Las familias moras que tienen víctimas que llorar entre los muertos de aquellos tiempos, viven animadas por el deseo de venganza, y aunque menos en número y con menor frecuencia que antes, continúan enviándonos esos juramentados, cuyo tipo es de moro malayo.

Muchos atribuyen al fanatismo religioso que producen las predicaciones de los pandillas, sus sacerdotales, el valor temerario que revelan y el sacrificio que hacen de su vida. Otros aseguran que son castigados de las rancherías por insolentes o esclavos responsables de alguna falta, a quienes el daito impone la pena capital que vienen a sufrir en esta plaza con las armas en la mano.

El hecho de presentarse casi siempre los juramentados tan pronto como termina el Ramadan y de traer algunos de ellos una especie de amuleto que los pandillas hacen escribiendo en un papel frases del koran, robustece la opinión de que sean fanáticos religiosos.

Es lo cierto que estamos viviendo en una jaula. Joló es muy lindo, y todo lo que se quiere, pero sus murallas privan de libertad.

Todo el mundo está armado y dispuesto a recibir a los juramentados dignamente. Estos, por su parte, hacen todas las víctimas que pueden, sin fijarse en la resistencia que van a encontrar, ni contar el número de sus enemigos. No tratan de defenderse: su ideal es solamente herir y matar.

Esta plaza está guarnecida por fuerzas de infantería y algunas de artillería y tiene fondos de ordinario un par de cañones.

Vivimos con relativa comodidad y muy aburridos. Las casas son de tabla con techumbres de las habitantes de la Siberia.

Aparte del elemento militar hay aquí una población especial compuesta de presidiarios armados, indios de ambos sexos, deportados de Luzon y de las Visayas y un buen número de hijos del Celeste imperio, que son los que aquí sacan provecho. Ellos tienen el comercio de subsistencias y el de telas, metales y loza para los moros; ellos acaparan las conchas, la perla, el baloto, el coco y el abaca que recojen de los moros y envían después a Singapur, para cuyo punto tienen ahora flotas de tres vapores inglesos.

Hay un solo comerciante español que no hace negocio, porque no trabaja la exportación y solo se dedica a surtir la plaza de artículos de comer, beber y arder, a precio superior que el establecido por los chinos.

A un tiro de fusil de la plaza vive el sultan de Joló y del Norte de Borneo, que es muy amigo nuestro y viene con frecuencia a la población. Su elección por el gobierno de España originó la guerra que hace un año terminó con los brillantes episodios de la toma de Malung y de Tapul.

Hace pocos días firmó el Naja-Nuda (especie de príncipe de Asturias) el acta de sumisión al sultan. Esto haría concebir esperanzas de paz y prosperidad a la colonia si se pudiese fiar en la palabra de los moros.

Al Sudeste hay una vasta extensión de terreno cultivado por una compañía alemana. Parece que esta hacienda ha sido recientemente abandonada, por no producir lo que se deseaba.

Con este cumplimiento su encargo de comunicar las noticias de esta plaza, que creo leerán con interés, por referirse a una apartada región donde de flota la bandera española.—El corresponsal.

Esta noche a las doce, después de cantarse maitines se celebrará misa mayor por privilegio especial en las iglesias conventuales de Don Juan de Alarcón, Góngora y en las Fermandas, con motivo de conmemorarse mañana a Nuestra Señora de las Mercedes.

Sr. Marcoartú a la corte y capital del imperio alemán tendrá relación con los deseos patrióticos a que siempre ha dedicado aquel senador sus recursos y sus relaciones.

El conde de Casa-Rascon saldrá pronto de Berlín para ser recibido en Munich. Al Sr. Marcoartú se le espera en París a fines de mes.

El distinguido arquitecto de la Catedral de Sevilla, Sr. Casanova, ha presentado la dimisión de su cargo, y le ha sido aceptada.

Con este motivo, suponen algunos que la causa de tal renuncia se funda en considerarse desairado por el informe que la superioridad ha dado, respecto al estudio de la Catedral de Sevilla y los proyectos de reparación. Sin embargo, nosotros que en este punto creemos estar bien enterados, podemos manifestar que mal puede el Sr. Casanova fundar su decisión en tal motivo, cuando el dictamen de la superioridad es favorable a dicho señor, únicamente limitando por el momento la extensión de las obras.

En los primeros días de octubre próximo empezará a publicarse en esta corte un nuevo semanario festivo titulado Madrid Alegre, de cuyas condiciones, tanto literarias como artísticas y tipográficas se dan las mejores noticias.

NOTICIAS DE MARRUECOS: El señor marqués de la Vega de Armijo dirigió anoche un extenso telegrama al señor Figueras, dándole instrucciones para conseguir sin pérdida de tiempo el rescate de los prisioneros del lado Miguel Teresa.

Parece que el ministro de Estado entiende, sin perjuicio de lo que tenga proyectado nuestro representante en Tánger, que podía el Sr. Figueras convenir con el sultan la salida de un buque con fuerzas españolas y marroquíes, que fuera a salvar a los tripulantes prisioneros de los rifeños.

Cualquiera que sea el plan que se convenga, exista la creencia de que será realizado sin pérdida de tiempo.

Telegrafian desde Melilla: «Desde hace dos días me encuentro aquí y no he podido hallar medio de transmitir a Málaga las noticias que se saben respecto al suceso de Alhucemas.

He hablado con algunos moros de la kabila de Tem-Sama, inmediatas a Alhucemas, y que han llegado hoy de aquel punto.

Dicenme que el laud fue apresado entre el Morro Nuevo y la Punta de los Frailes. Después de cometer el atentado llevaron a los tripulantes, encerrados en la mezquita de Samose.

Luego enviaron a Tetuan a uno de los jefes de la kabila de los Bocoayas a caballo, para anunciar al sultan que habían apresado un barco español en cumplimiento de las predicaciones que hacen los santones desde el mes pasado contra el cristianismo.

Segun los moros referidos, el sultan ordenó que se le presentaran los autores del apresamiento con los cautivos y el botín.

La kabila de los Bocoayas cuenta con 2000 hombres, armados con carabinas Berdan y Remington. Tienen 300 caballos.

El jefe de la kabila es el Harbi Butamen, moro muy reputado por su valor.

En este momento sale para Alhucemas el vaporcito francés Rosario, en el que me embarco. Escribo detalles amplios.—Muñoz Cersola.

—Han llegado a Tánger el acorazado Pelayo, los cruceros Navarra y Castilla y el Isla de Luzon; han iluminado la población y la bahía con sus focos eléctricos, produciendo gran sorpresa entre los moros.

—He aquí cómo refirió un colega la entrada del sultan en Tánger: Precedido por la escolta, pasa el coronel Bre-

gol, con uniforme chillon, y se dirige al encuentro de S. M.

Principia el desfile de la caballería, armada con espingardas. Lleva multitud de banderas. Sigue el estado mayor.

Las moras gritan, expresando así su júbilo. Los individuos de la legación española presencian la llegada de la comitiva desde la casa del Sr. Cervera, agregado militar.

Anunciase la proximidad del soberano con disparos de artillería. Al oírlos, la multitud prorrumpe en grandes aclamaciones.

Desfilan la artillería en confuso tropel, en tanto que las baterías de Tánger viejo hacen fuego.

—Pasa luego la guardia imperial de a caballo, con el estandarte sagrado. Los tambores hacen marcha, y la banda de música hace oír sus acordes. Manda el jefe Maclean.

Siguen a continuación seis caballos enjaezados, llevados del diestro.

Aparece el sultan montado en un caballo blanco, cubierto con el manto y rodeado de altos dignatarios.

Los negros espantan las moscas al sultan, y su majestad contesta risueño, saludando con la mano. Le siguen todas las autoridades indígenas y gran número de ginetes.

Por la sencillez del traje, S. M. parece un particular: sólo se distingue por el quitasol.

Su hijo menor aparece precedido de un estandarte y acompañado de una escolta, cuyo oficial lleva el sable en la mano.

Los trajes multicolores ofrecen un espectáculo magnífico, que completan los asarís.

La misión franciscana que va voladores para saludar al soberano.

No ha ocurrido incidente alguno. El orden ha sido admirable.

Al cabo de unos momentos aparecen las cofradías religiosas con los zapatos en la mano. Llevan banderas y santidad.

Siguen distintas fracciones de kabilas con espingardas.

En todas partes se oyen músicas y gritos de alegría. El recibimiento es entusiasta; la animación, indescriptible.

Regresa luego la comunidad hebrea, aclamando al sultan con entusiasmo delirante. El cuadro es conmovedor. Las precosas banderas ofrecen un magnífico golpe de vista. Un piquete de asarís custodia a los hebreos.

Continúa el desfile, presentándose los ginetas a caballo.

Va cruzando después la playada de mujeres imperiales con la cara cubierta, envueltas en largas túnicas y montadas en mulas.

Al pasar se oye un toque de corneta y se cuadrán los asarís.

Se comenta la ausencia de la escuadra española. Si hubiera recibido instrucciones oportunas habría gran papel en estos momentos, por ser la ocasión especial y única.

Los moros no se explican la ausencia de los buques. La consideran como indicio de la indiferencia de los gobiernos.

Se manifiestan satisfechos de la acogida que el pueblo ha hecho a S. M. Dicen que el sultan se sentirá halagado.

El Meshuah se presentó al soberano. Han llegado varios forasteros procedentes de Cádiz y Gibraltar.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Marchena, 21. El alcalde no permite la publicación de un periódico en esta población, fundándose en que va a ser enemigo de su política.

Puerto-Real, 21. Ha comenzado el acotamiento de los terrenos que fueron invadidos por la langosta en la primavera pasada.

Jerez, 22. Se ha celebrado en la Casa Consistorial una reunión con el objeto de constituir en esta ciudad la sociedad antiesclavista, que de acuerdo con la establecida en Madrid coopere a la humanitaria empresa iniciada bajo la protección de Leon XIII.

Lérida, 21. Ha sido nombrado cura castrense D. Manuel Martínez y Martínez.

Orhuelva, 22. Ha fallecido, tras larga enfermedad, el virtuoso sacerdote, beneficiado de la catedral, don José Castelló.

Valencia, 22. Han sido procesados por abusos cometidos en el ejercicio de sus funciones, el alcalde de Alfarp D. José Calvo, el teniente alcalde D. José Juanes y el concejal D. Rafael Climent.

Ecija, 21. Ha comenzado la feria, una de las más importantes de España.

que Marsa se veía precisada a optar entre ser la esposa de Zillah o declararle que era una joven deshonrada. Quería confesarlo todo anoche, después de no haber tenido el valor de hacerlo anteriormente. La idea de que una mujer no debe ser condenada forzadamente a dejar de amar porque se haya encontrado con un miserable que abusa de su cariño, se había fraguado hondamente en ella, haciéndola vivir en una atmósfera de ilusiones. Parecía que no existía nada delo que a su alrededor pasaba. La vistieron, colocóronla sobre sus negros caballos el velo blanco de las vírgenes, y entregándole ella, medio cerrando los ojos, murmuraba: —¡Qué hermoso sueño! —Sueño, y sin embargo, por singular prestigio era realidad consoladora. Lo que parecía falso, ilusorio, imposible, alucinación de entuerto, dependiente de la fiebre, era Miguel Meuko, eran los años trascurridos, los besos de otro tiempo, las amenazas de ayer, los enarabuzados ladridos de los perros, persiguiendo aquella sombra que no existía.

los azulados y lustrosos ojos del general; contuvo en el instante la hilaridad de Vogotzine, que, con un movimiento instintivo, se cuadró militarmente, como si estuviese en presencia de la persona del czar. —Os dejo para que acabéis de vestiros, querida mía—dijo al cabo de un momento. Además él no podía parar allí porque se ahogaba metido en aquel uniforme que ya había perdido la costumbre de llevar, y en el jardín, nadie le impedía estar a sus anchas y quitarse el casco, dejando ver su cráneo congestionado rodeado de un semicírculo de caballos grises. Mientras esperaba la llegada de Zillah, el general pidió un licor danés llamado cherri cordat, que le sirvieron en el mismo jardín. —¡Vaya un día de agosto tan hermoso! Tendremos un tiempo soberbio... ¡Pero yo me ahogo. La avenida estaba ya llena de gente. En todas partes se hablaba más o menos de aquella boda de Maissons-Laffite, entre la colonia de la alta sociedad y entre la gente del pueblo, que era la democracia del país. Como Marsa y el general vivían teniendo poco trato, el número de invitados era muy escaso, lo cual no impedía que hasta los vecinos de Sortrouville y del Mesnil se preocuparan de este suceso. Multitud de curiosos habían acudido para ver a la tzigana, vestida de blanco, a través de las portezuelas del carruaje. —¡Qué ruido es ese que se oye fuera?—preguntó el general a los criados, vestidos de gala. —¡Ese ruido? Es la gente que viene a ver la boda. —¿De veras? ¡Ah! ¿de veras? ¡Hacen bien! no tienen mal gusto. Así verán una hermosa mujer y un uniforme elegante. —Y al decir esto sacaba su robusto pecho como antiguamente en las grandes paradas del tiempo de Nicolás y de los files en la Perspectiva o en las revistas del campo de Zarkoe-Selo. A través de los castaños que ocultaban la avenida, se percibió un repentino rumor al que había precedido el ruido de un coche y el alegre chasquido de los látigos como música que lo escoltara. —¡Ah!—exclamó el general—¡es Zillah!... Y bebiendo de prisa la última copa, después de limpiarse el bigote se adelantó hacia el príncipe de Andras, en el momento que este descendía del coche. Acompañaban al príncipe Yanski Varhely y un italiano amigo del conde, Angel Vallá, antiguo ministro de la república de Venecia en tiempo de Manin. Con su corbata blanca, su frae negro elegantemente llevado, su sonrisa franca, altiva y de satisfacción, Andras Zillah apenas parecía haber pasado de los treinta años. Un rayo de juventud animaba sus ojos transparentes. Erguido, levantando su cabeza de rubios cabellos, había saltado ágilmente sobre la arena, que crujía bajo sus pisadas con alegre ruido, y penetrando por las calles llenas de aroma y de luz de aquel jardín en el cual se levantaba bañada por los blancos rayos del

sol aquella casa en que Marsa le estaba esperando. alucinado por el triunfo, parecía como si acudiese a su primera cita de amor. Cuando ya había franqueado la escalinata que venía a terminar en la puerta del hotel, Vogotzine, estrechándole la mano, le preguntó por qué diablo no se le había ocurrido vestirse para tan solemne acto con el airoso uniforme nacional de magyar que tan bien saben llevar los húngaros. —Aquí me tensis a mí, querido Príncipe, hecho todo un guerrero! Andras estaba impaciente por ver a Marsa. Contestó con una sonrisa al general y en seguida le preguntó dónde se hallaba su sobrina. —Está acabando de ponerse su uniforme—dijo Vogotzine, riendo con tal fuerza que al levantarse su vientre, en las convulsiones de la risa, hacía bailar el cinturón y la empufadura de su sable. La mayoría de los invitados debían ir directamente a la iglesia de Maissons. Solo los intimos, la baronesa Dinati en primer término, seguida de Pablo Jacquemin, que no cesaba de tomar apuntes, acudían a casa de Marsa, honrando así a Andras y al general, el cual se preocupaba sobre todo de que sus concurrentes al lunch fuesen muchos, sin duda para que admirasen su extraordinario apetito. La baronesa, luciendo rico vestido de seda color rosa y sombrero Rembrand rodeado de una magnífica pluma, entró de zondon en el cuarto de Marsa, a quien abrazó extasiada al ver la sorprendente belleza de la joven. —¡Ah, qué encantadora estais! ¡Sois una desposada ideal! ¡Qué hermoso retrato!... ¡Adorable! ¡Y qué buen gusto habeis tenido al preferir para adorno las rosas blancas en lugar de la flor de azahar, cosa ya tan gastada y muy a propósito para los artesanos de la calle de Saint-Denis. Volveos. ¡Estais admirablemente bien! Marsa, más blanca que su mismo traje, experimentaba una impresión particular al mirarse en el espejo, dichosa de parecer bella, porque iba a ser de él, y, sin embargo, contemplando aquella pálida figura como si no fuese su propia imagen. Como espectador desinteresada de su propia existencia le parecía que no era ella la que se casaba, ó que, de pronto, en el momento más inesperado, iba a despertar de su sueño. —¡Ah! está el Príncipe!—la dijo la baronesa Dinati. —¡Ah!—gritó Marsa. Una especie de terror involuntario se apoderó de ella, como si el nombre del príncipe fuese a la vez el de un marido y el de un juez. Pero cuando hubo acabado de vestirse, soberbia entre la especie de blanca nube que canderosamente la formaban las sedas y encajes de su traje cuya majestuosa cola sostenía una doncella para que al arrastrarse por el suelo no entorpeciera por completo sus movimientos, Marsa apareció en la puerta que daba al saloncito donde Andras la estaba esperando, todo lo olvido, embriagada de amor y reanimada por la dulce sonrisa del

príncipe; que la miraba como deslumbrado ante aquella aérea y blanca vision, a quien la atmósfera suave, el cielo azul y la brisa del jardín penetrando por los abiertos balcones, comunicaban tonos de luz y de alegría. Con ardiente efusión Andras se adelantó hacia ella, y cogiéndola las manos, en voz casi imperceptible le dijo mientras ella bajaba confusa los ojos: —¡Qué hermosa estais, Marsa! Era aquella la primera vez que, sobreponiéndose el amor al respeto, le hablaba de aquel modo íntimo haciendo que Marsa se estremeciese al oírle aquellas sencillas frases en las que se veía la explosión de un alma. —¡Y cuánto te amo! Estas palabras las acompañó el Príncipe de una dulce presión con sus manos y de una mirada que penetró hasta lo profundo del corazón de la joven. Luego, ambos se entregaron a esos coloquios de amor, a ese cambio de sentimientos que, con ser tan vulgares y repetidos, suenan como deliciosos música en los oídos de los enamorados. Discretamente, los espectadores se habían alejado de la feliz pareja, dejándoles que gozaran por entero de aquel minuto furtivo, dichoso é inolvidable, que no se vuelve a encontrar después y que en el albor de lo desconocido encierra una dulce y tímida satisfacción, triste como una despedida y henchida de esperanzas como la naciente aurora. Andras le repetía lo infinito de su amor y cuanto era el agradecimiento que en su alma encerraba por haber merecido la dicha de que Marsa, desconociendo su juventud y su belleza, consintiera ser la esposa de un casi desterrado, en quien, a pesar de todos los esfuerzos, quizá existiera un fondo de la melancolía del pasado. Pero ella, extremando la expresión de su reconocimiento, en un arranque inspirado de abnegación y de amor en que palpaba toda la energía de su raza; toda su apasionada naturaleza, empapadas en el llanto, replicaba: —No me digais que os doy la vida, a vos, que de una hija de las estepas habeis hecho una mujer ilustrada, gloriosa, demasiado gloriosa y demasiado feliz, y que no cesa de preguntar al cielo por qué la concede tanta ventura. Y en el transporte de su felicidad, apoyando insensiblemente su brazo en el de Zillah y casi rozando su cara con el rostro de Andras, añadió: —Hay en nuestro país los acórdais? un proverbio que dice: ¡La vida es la tempestad! ¡Muchas veces, en medio de mis inagotables tristezas, lo he recordado! ¡Ah! ¡si supierais!... Bruscamente movió su cabeza. Pero este malhadado proverbio lo borra para nosotros aquel refrán de nuestra antigua canción: ¡La vida es un collar de perlas! Y Marsa, acariciada por las embriagadoras ilusiones que en aquel momento eran tangible realidad, olvidándose de sus tristezas, permanecía silenciosa, con sus grandes ojos humedecidos años en Andras, que, no ocultando su

Cádiz, 21. A última hora queda fundiendo el cañonero español de guerra Salamandra, pasan al Estrecho dos vapores y queda a la vista la barca no...

Sevilla, 22. Esta semana quedará terminada la casa flotante de la sociedad de regatas de Sevilla. —Victima de una rápida enfermedad dejó ayer de existir el coronel teniente coronel del regimiento Zapadores-Minadores...

Gerona, 21. Ha sido nombrado gobernador militar de la provincia de Gerona el general de brigada de este distrito, D. Joaquín Abumada y Tortosa.

Barcelona, 21. En el vapor San Ignacio de Loyola se embarcaron ayer en este puerto, con rumbo a Manila, los padres agustinos del convento de Gracia...

Figueras, 20. El jueves último ocurrió un suceso curioso. Tenía un vecino, que es conocido por el Moisés...

Soria, 21. El tiempo hermoso de que disfrutamos ha traído a la feria extraordinaria concurrencia de forasteros, estando animada como hace muchos años...

Ciudad Real, 21. El periódico La Provincia, de esta capital, viene publicando unas cartas de su correspondiente político en la corte, el ilustrado escritor D. Juan B. Gascon...

Santiago, 21. La cosecha de la patata no se presenta tan abundante como se esperaba, y la recolección hasta ahora de buena calidad como en años anteriores...

Fuenterrabía, 21. Mañana se verificará en Burdeos una corrida de toros a beneficio de la viuda del desgraciado espada «Perita», que murió aquí días pasados.

Vigo, 21. Se aproxima el tiempo de la vendimia, y si continúa la lluvia no podrán empezar los trabajos con comodidad, y esto les ocasionará perjuicios que son bien de lamentar...

París, 23 (3'25 t.).—Urgente. Concédese unos 300 resultados de la lucha electoral, que sólo señalan para el gobierno una mayoría de ocho a diez puestos en la Cámara.

París, 23 (3'25 t.).—Urgente. Hay muchos empates. La derrota de Ferry ha producido gran impresión.—X.

Ha regresado a esta corte el Dr. Benito Vieta, dentista americano. Peligros, 4. Nuevos sistemas en dentaduras postizas.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 23 (3'25 t.). Las únicas elecciones, cuyos datos definitivos se conocen hasta ahora, son las del departamento del Sena. Aparecen en primer lugar Boulanger, Laguerre, Brisson y Ferry.

París, 23 (3'25 t.). El Sr. Florens ha sido elegido en Embrun. París, 23 (1'55 m.). Boulanger ha obtenido el número de votos necesario para ser proclamado diputado...

París, 23 (3'25 t.). Leon Say ha sido elegido en Pau, Casimiro Perier en Noyet del Sena. Picot (revisiónista) ha derrotado en los Vosgos a Julio Ferry.

París, 23 (3'50 m.). La elección del ministro del interior, señor Constans, ha resultado en la candidatura de Carnot. Suceso muy comentado. El ministro señor Spuller, ha triunfado en Beaune.

París, 23 (3'45 m.). Según las noticias oficiales, se conocen 356 elecciones que dan los siguientes resultados: republicanos, 217; opositoristas, 138; empates, 166.

Según los datos de la Agencia, los resultados electorales son los siguientes: Elegidos 217 republicanos y 153 de oposición. De 166 elecciones nulas conocidas, en 27 aparecen con mayoría los republicanos...

En las Colonias es segura la elección de 10 republicanos, lo cual eleva el número de estos a 227. La nueva Cámara se compondrá, según los últimos cálculos de 334 republicanos de todos los matices...

Tanger, 22. (Recibido por la vía de Londres). El Sultán al frente de 30.000 hombres, ha hecho por su solemne entrada, siendo muy aclamado por la colonia europea.

Hoy terminan las maniobras militares con los ejercicios de caballería de la reserva húngara. La campaña ha sido muy ruda a causa del mal tiempo...

Atenas, 23. La Cámara de diputados de Grecia se reunirá a mediados de octubre próximo. Se espera un debate importante sobre la cuestión de Creta.

Berlín, 23. La prensa rusa insiste en que no hay ningún tratado de Alianza entre Rusia y Francia; pero da a entender que los gobiernos de ambas potencias están de acuerdo para mantener la paz de Europa.

París, 23. La prensa boulangérista dirige violentos cargos a la prefectura del Sena y al gobierno por haber considerado como nulas más de 2000 papeletas dadas a Boulanger...

Ciudad Real, 23. El rey de Portugal, sigue mejor. Esta mañana ha salido de este real sitio con dirección a Cascaes, acompañado de la real familia.

París, 23. Casi todas las notabilidades del partido conservador han obtenido la victoria en las elecciones de diputados.

París, 23 (2'15 t.). Según los datos comunicados por el ministerio del Interior, de 560 elecciones conocidas resultan elegidos 244 republicanos, de los cuales 167 son moderados y 77 radicales.

París, 23 (2'15 t.). Han sido elegidos 139 candidatos de oposición, de los cuales 86 son realistas, 51 bonapartistas y 22 boulangéristas.

París, 23 (2'15 t.). Hay 177 empates, de ellos 135 favorables a los republicanos y 42 contrarios. La nueva Cámara comprenderá 369 republicanos y 201 opositoristas.

París, 23 (2'15 t.). Desconoce el resultado de 16 distritos, incluso las colonias.—Fabra.

Para tranquilizar a nuestro colega El Liberal y debidamente autorizados, vamos a contestar las preguntas que hace en su número de hoy.

Efectivamente, es cierto que se han presentado algunas picaduras en los fondos del crucero Don Juan de Austria; pero son tan insignificantes que, está seguro El Liberal, no habrá necesidad de renovar las planchas donde aquellas han aparecido.

En el vapor correo San Ignacio de Loyola salió el día 20 para Filipinas nuestro querido amigo y compañero el antiguo redactor de El Eco de los Municipios, D. Cándido de Jaques, electo administrador de Hacienda de la provincia de Iloco-Norte.

La junta superior de prisiones en pleno, se ha reunido en sesión extraordinaria bajo la presidencia del Sr. D. Hilario de Igo, con presidente del Tribunal Supremo, con asistencia del señor subsecretario de Gracia y Justicia y de los demás vocales que la constituyen.

El objeto de esta sesión ha sido dar cuenta a la junta de los diversos proyectos sobre reforma penitenciaria formulados por el Sr. Canalejas, acerca de los cuales el Sr. Arias de Miranda, a nombre del señor ministro de Gracia y Justicia, en un discreto y luminoso discurso, ha dado amplios informes y detalladas explicaciones a la junta, que se han oído con satisfacción.

En su vista, la junta superior de prisiones, agradeciendo la deferencia tenida con ella por el Sr. Canalejas, y reconociendo la bondad de los proyectos sobre reforma penitenciaria, acordó dar un voto de gracias al ilustrado señor ministro de Gracia y Justicia y consignar en el acta su conformidad con los indicados proyectos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hoy de su correspondiente especial en el Norte los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: San Sebastián, 23 (3'30 t.). Hoy se han reunido los ministros residentes en esta capital, bajo la presidencia de S. M. la reina, para tratar nuevamente de los asuntos de actualidad.

En esta reunión ha quedado acordado en definitiva el nombramiento del Sr. Sanz y Forés para el arzobispado de Sevilla. El obispo de Vitoria irá de arzobispo a Valladolid y el Sr. Cascajares vendrá de Calahorra a la silla de Vitoria.

Se ha resuelto que el miércoles regresen a Madrid los Sres. Sagasta y Canalejas, volviendo luego el presidente del Consejo para acompañar a S. M. en su regreso. El ministro de Marina saldrá en los últimos días del mes para Bilbao con objeto de visitar los astilleros de Rivas Palmeros y ver las obras de los grandes cruceros que llevarán los nombres de «Quendo».

El ministro de Marina saldrá en los últimos días del mes para Bilbao con objeto de visitar los astilleros de Rivas Palmeros y ver las obras de los grandes cruceros que llevarán los nombres de «Quendo».

El ministro de Marina saldrá en los últimos días del mes para Bilbao con objeto de visitar los astilleros de Rivas Palmeros y ver las obras de los grandes cruceros que llevarán los nombres de «Quendo».

El artista se ha acordado en primer término de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y por ello le debemos gratitud, como también a la casa anunciadora a que los cuadros sirven de muestra.

ESPECTACULOS: La sociedad recreativa «Maizeque», que cada vez presenta con más lucidez sus veladas, volvió anoche en el teatro Martín la décima reunión, poniendo en escena la comedia en un acto El libro talonario, admirablemente desempeñada por la Sra. García de Alvarez y los Sres. García, Faisá y Mosteyrin.

El Sr. Mosteyrin se distinguió notablemente en el protagonista de El señor gobernador, este joven que, según anoche oímos, debutará este invierno en Lara, es todo un actor, y de seguro llegará a escuchar muchos aplausos en la carrera que abraza.

En uno de los intermedios hubo un rato de ventriloquia y cantos orofónicos, ejecutados por el doctor Guerrero, mereciendo muchos aplausos. La concurrencia fué numerosa y escogida.

Las obras puestas en escena fueron dirigidas por el reputado actor Sr. Casañer. —Mañana martes se estrenará en el teatro Lara un juguete cómico en un acto, titulado Canas al aire.

—El sábado 28 del corriente tendrá lugar la inauguración del teatro Eslava, poniéndose en escena la aplaudidísima zarzuela Las hijas del Zebedo. Los principales papeles de esta obra están a cargo de las Sras. Montes, Mantilla y Lara.

—El día 26 del corriente es el señalado para la inauguración de la temporada en el teatro de la Alhambra, estrenándose a primera hora un apropiado buto-lirico-bailable, original de un aplaudido autor, música de dos reputados maestros, titulado Después de la cuarta; la aplaudida zarzuela Chateau Margaux, en la cual hará su presentación la triple señora Cisneros; el popular juguete de los Sres. Lamendou y Luceo, música del maestro Nieto, Boulangier; y la segunda representación de revista nueva, original de un reputado autor cómico, música de los populares maestros Chueca y Valverde, titulada La revista nueva o la tienda de comestibles, cuyo estreno y primera representación se verificará en el teatro Felipe en la noche del miércoles a beneficio de los citados maestros.

Ha regresado de su excursión científica a los hospitales de Francia, Austria y Alemania, nuestro querido amigo el reputado doctor Catedral Pomé, el cual explicará el curso especial de enfermedades de la matriz en su clínica del hospital de la Princesa desde 1.º de octubre próximo.

Entre buen número de republicanos federales toma cuerpo la idea de abrir una suscripción voluntaria para allegar recursos con que poder sufragar los gastos que ocasione una activa y eficaz propaganda de los principios que sustenta el partido acaduilado por el Sr. Pi y Margall.

Mercadé a las activas instancias practicadas por el eminente cardenal ponente, en la causa de la beatificación de sor Filomena de Santa Coloma, es posible que dentro de poco tiempo S. S. León XIII decreta la introducción de la causa, concediendo a la monja mínima de Valls el título de venerable.

La nueva junta de construcciones civiles ha comenzado sus trabajos, teniendo en estudio varios informes que en breve principiará a despachar. Según parece, la junta ha principiado el estudio del reglamento por que ha de regirse, ocupándose al mismo tiempo en satisfacer los deseos del señor conde de Xiquena, quien aspira a que las obras paradas se pongan pronto en curso de continuación.

DE PROVINCIAS DE ESPAÑA LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Alicante, 22 (8 n.). En el vapor San Fernando ha marchado a Cartagena el Sr. Romero Giron, siendo despedido por el gobernador, el alcalde, autoridades, colegio de abogados, comisiones y muchos amigos políticos y particulares.

El miércoles llegará a Madrid.—Lerin. Barcelona, 23 (3'50 t.). Interior, 76-11. Exterior español, 77-77. Amortizable a por 400, 89-75. Cubas 1896, 106-87. Colonial, 64-40. Nortes, 87-50. Prioridades, 00-00. Francias, 63-80. Orenses, 18-85.—Agencia cabanellas.

En el vapor correo San Ignacio de Loyola salió el día 20 para Filipinas nuestro querido amigo y compañero el antiguo redactor de El Eco de los Municipios, D. Cándido de Jaques, electo administrador de Hacienda de la provincia de Iloco-Norte.

La junta superior de prisiones en pleno, se ha reunido en sesión extraordinaria bajo la presidencia del Sr. D. Hilario de Igo, con presidente del Tribunal Supremo, con asistencia del señor subsecretario de Gracia y Justicia y de los demás vocales que la constituyen.

El objeto de esta sesión ha sido dar cuenta a la junta de los diversos proyectos sobre reforma penitenciaria formulados por el Sr. Canalejas, acerca de los cuales el Sr. Arias de Miranda, a nombre del señor ministro de Gracia y Justicia, en un discreto y luminoso discurso, ha dado amplios informes y detalladas explicaciones a la junta, que se han oído con satisfacción.

En su vista, la junta superior de prisiones, agradeciendo la deferencia tenida con ella por el Sr. Canalejas, y reconociendo la bondad de los proyectos sobre reforma penitenciaria, acordó dar un voto de gracias al ilustrado señor ministro de Gracia y Justicia y consignar en el acta su conformidad con los indicados proyectos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hoy de su correspondiente especial en el Norte los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: San Sebastián, 23 (3'30 t.). Hoy se han reunido los ministros residentes en esta capital, bajo la presidencia de S. M. la reina, para tratar nuevamente de los asuntos de actualidad.

En esta reunión ha quedado acordado en definitiva el nombramiento del Sr. Sanz y Forés para el arzobispado de Sevilla. El obispo de Vitoria irá de arzobispo a Valladolid y el Sr. Cascajares vendrá de Calahorra a la silla de Vitoria.

Se ha resuelto que el miércoles regresen a Madrid los Sres. Sagasta y Canalejas, volviendo luego el presidente del Consejo para acompañar a S. M. en su regreso. El ministro de Marina saldrá en los últimos días del mes para Bilbao con objeto de visitar los astilleros de Rivas Palmeros y ver las obras de los grandes cruceros que llevarán los nombres de «Quendo».

El ministro de Marina saldrá en los últimos días del mes para Bilbao con objeto de visitar los astilleros de Rivas Palmeros y ver las obras de los grandes cruceros que llevarán los nombres de «Quendo».

El ministro de Marina saldrá en los últimos días del mes para Bilbao con objeto de visitar los astilleros de Rivas Palmeros y ver las obras de los grandes cruceros que llevarán los nombres de «Quendo».

El ministro de Marina saldrá en los últimos días del mes para Bilbao con objeto de visitar los astilleros de Rivas Palmeros y ver las obras de los grandes cruceros que llevarán los nombres de «Quendo».

El ministro de Marina saldrá en los últimos días del mes para Bilbao con objeto de visitar los astilleros de Rivas Palmeros y ver las obras de los grandes cruceros que llevarán los nombres de «Quendo».

El ministro de Marina saldrá en los últimos días del mes para Bilbao con objeto de visitar los astilleros de Rivas Palmeros y ver las obras de los grandes cruceros que llevarán los nombres de «Quendo».

«Vizcaya» e «Infanta María Teresa». El Sr. Rodríguez Arias estará en Bilbao 48 horas, marchando después a Madrid. El Sr. Sagasta ha resuelto su viaje con el solo objeto de presidir el consejo en que ha de resolverse el asunto del Ayuntamiento de Madrid, siendo su presencia símbolo de armonía en el seno del gabinete.

El Sr. Sagasta cree que esta cuestión pudiera resolverse solo el ministro de la Gobernación, con presencia del informe del Consejo de Estado y sin necesidad de ventilarla en consejo de Ministros. Se ha firmado un real decreto autorizando el gasto de 40000 pesetas para transportar a Cuba 230 familias peninsulares para establecer colonias agrícolas.

También han sido firmados los ascensos reglamentarios, motivados por el retiro del comisario de marina D. Vicente Autran y el ascenso de D. Magin Plana a ingeniero primero de la armada.

La escuadra española continuará en las aguas de Tanger mientras se resuelve la reclamación diplomática y permanece el sultán en dicha plaza. El crucero «Isa de Luzon» despues de ir a Alhucemas recibió orden de incorporarse a la escuadra quedando en aquellas aguas el cañonero «Cocodrilo».—Aguilar.

SOCIEDAD: Acaba de regresar a Madrid D. Pedro de Borbon y Borbon, acompañado de su secretario particular, Sr. Mangiano.

Se tienen noticias muy satisfactorias acerca del estado del señor duque de la Seo de Urgel, quien avanza rápidamente en la convalecencia de su enfermedad, encontrándose casi por completo restablecido.

Han vuelto a recobrar una gran parte de su animación perdida los miércoles y sábados del Príncipe Alfonso y los martes y viernes de Pricé, asistiendo las familias conocidas de la aristocracia que van regresando a esta corte.

Han llegado esta mañana a Madrid el conde de Villapadierna y el marqués de Perales, el primero en el sud-espreso y el segundo en el tren procedente de Barcelona y Zaragoza.

La señora de Corradi continúa en el mismo estado de gravedad, viéndose muy molestada por las agudas fiebres que padece. Desearnos de todas veras su más pronto y completo restablecimiento.

TELEGRAMAS OFICIALES: Cádiz, 23 (1'40 t.). Han quedado restablecidas las comunicaciones desde esta ciudad a Tarifa por el cable, que está ya reempesado.

Por falta de número suficiente de vocales no han podido reunirse esta tarde en el Ayuntamiento las comisiones de Beneficencia y Hacienda, para ocuparse en examinar la partida del presupuesto con cargo a la cual han de satisfacerse los sueldos de los inspectores de Salubridad.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Estadística, para resolver acerca de las inclusiones y exclusiones pedidas. Tan luego como el dictamen se formule, se elevará al Ayuntamiento, con arreglo a la ley.

TRIBUNALES: La Sala segunda del Tribunal Supremo, que entiende en el proceso de la calle de Fuencarral, dictó providencia teniendo por presentado el recurso interpuesto por la defensa de Higinia Balaguer, haciendo manifiesto de que se tenga en cuenta para en su día la fecha en que el mismo fué presentado.

Contra esta providencia ha entablado hoy recurso de suplica el letrado Sr. Galiana, fundándose en que siendo un recurso admitido de derecho por tratarse de reo condenado a la pena de muerte, no puede el tribunal hacer aquella manifiesto que restringiera los derechos otorgados por la ley.

La causa se encuentra actualmente en poder del letrado Sr. Perez de Soto; para la interposición del recurso por infracción de ley. Hoy se ha visto ante la sección cuarta de la Sala de lo criminal de esta Audiencia, la causa seguida contra Juan García Castellano, por el delito de lesiones.

El fiscal Sr. Marcolla, que pedía la pena de dos meses y un día de arresto mayor, modificó sus conclusiones provisionales, en sentido absoluto. La defensa, encomendada al letrado Sr. Sanchez Quintana, se adhirió a las pretensiones del ministerio fiscal.

A la hora de cerrar nuestra edición, la señora herida ayer tarde por su esposo en la Costanilla de San Andrés, continúa un poco más aliviada, teniendo esperanza los facultativos que la asistencia de que en breve se indique una rápida mejoría, ya que la extracción de los proyectiles se ha realizado con felicidad.

El esposo, D. Alfonso Bryan Lañon de Guevara, ingresado en la Cárcel Modelo, en verdadero estado de postración. De la causa se ha encargado el juez señor Peña.

La juventud republicana federalista celebra junta general mañana a las ocho y media de la noche en el Casino Federal, para discutir el manifiesto que dirige a la juventud federal española.

Una comisión del gremio de espendedores de carnes muertas, terneras, cerdos, etc., ha visitado esta tarde al Sr. Mellado, para rogarle deje sin efecto el orden que dispone no se añore dichos artículos despues de las nueve de la mañana, en atención a que algunas veces los trenes que los conducen llegan despues de aquella, y de esperar al día siguiente, se perjudicarian grandemente sus intereses.

El alcalde ha escuchado las razones espuestas con la atención de costumbre y prometió estudiar el asunto con tanta brevedad como interes.

La comision salió muy complacida. Esta tarde se ha reunido la junta administrativa para entender en la aprehensión de jamones de la calle del Pez. Han constituido la junta el administrador de contribuciones, Sr. Echevarria, presidente; y los concejales Sres. Sanchez y Sacristan; el abogado del Estado señor Arriaga, el jefe de negociado de la intervención señor Montero, el defensor del aprehendido y el oficial del negociado de consumos.

Oidos los testigos y la defensa, la junta ha impuesto, como penalidad, los triples derechos y recargos, además del natural, a la especie aprehendida. Nuestro querido amigo el doctor don Francisco Guerrero, que tuvo la desgracia, como ya dijimos, de sufrir una caída del caballo, ha experimentado alguna agravación en su dolencia, y saldrá mañana para los baños sulfurosos de San Agustín.

Como el telegrama en que se daba cuenta de la contestación obtenida por nuestro representante en Tanager del ministro de Negocios extranjeros, era bastante lacónico, ha producido cierta impresión, que leyendo la nota misma se desvanecerá fácilmente.

En ella se consigna esta contestación de sid Fedor el Garnit

«Nos hemos enterado de la reclamación de nuestro gobierno por lo ocurrido en Alhucemas y nos disponemos a pedir a S. M. la libertad de los cautivos.»

Hoy se ha dicho que la corte regresaría de San Sebastian del 2 al 4 del mes próximo de octubre, acompañada del jefe del gobierno y del ministro de Marina.

Parece que los mismos académicos de la Española que ofrecieron a D. Francisco Silvela presentar su candidatura, para una vacante antes de la elección de Perez Galdós, y cuyo ofrecimiento no aceptó el Sr. Silvela, por entender que no debía ser académico antes que el insigne novelista, le presentarán ahora para que ocupe la vacante del marqués de Molins.

Seguramente que la elección del señor Silvela merece ser ni discutida y unánime. Hoy ha circulado el rumor en el Congreso anunciando que el ministro de Marina había celebrado una conferencia con el Sr. Sagasta, relacionada con su gestión ministerial y las censuras que se han dirigido al Sr. Rodríguez Arias.

Podemos asegurar con entero conocimiento y firmeza que aquellos rumores de la oposición no tienen el menor fundamento. Ha regresado a Madrid el diputado republicano coalicionista Sr. Becerro Bengoa.

Esta tarde se ha verificado el entierro del padre Miguel Sanchez. El duelo y la comitiva lo componían los socios del Ateneo de Madrid. Entre ellos hemos visto a los señores Silvela (D. Francisco), Echeagaray (D. José), Fernandez Villaverde (D. Ramón) y Rodriguez (D. Gabriel). El ilustre sacerdote no tenía en Madrid ninguna persona de su familia.

Ha descargado una horrible tempestad en Palma de Mallorca. No ha habido por fortuna que lamentar desgracias personales.

Hoy se ha dicho que algunos republicanos confiaban en que llegasen a una inteligencia los señores Salmeron y Ruiz Zorrilla mediante gestiones del Sr. Palanca. Otros republicanos muy caracterizados niegan terminantemente aquella posibilidad.

Es muy probable que hasta mañana no pasen a Gobernación el dictamen y el voto particular del Consejo de Estado sobre la suspensión de los concejales de Madrid. Es un trabajo el de los dos documentos, que tiene más de 34 pliegos en folio.

Pasado mañana miércoles saldrá de San Sebastian para Madrid, el ministro de Gracia y Justicia Sr. Canalejas. Tan pronto como se encuentre en Madrid, sea el jueves próximo, el ministro de la Gobernación citará a sus demás compañeros residentes en Madrid para celebrar consejo y ocuparse en el expediente de la suspensión de los concejales. El señor Capdepon será ponente, y sin hacer más que discurrir por nuestra cuenta, seguiremos creyendo que la resolución que recaiga será por unanimidad y que el presidente del gobierno Sr. Sagasta no opondrá objeción ni reparo alguno al acuerdo de sus compañeros de gabinete.

Persona que reside en Tetuan hace tiempo, y que conoce perfectamente el estado de cosas del imperio, pero con especialidad en aquella población, nos remite datos que desvanecen por completo la atmósfera creada por los alarmistas con sus noticias falsas sobre atropellos de españoles, y que ofrecen interés por otros conceptos. Cuando llegó el sultán a Tetuan, el consulado español adornó su azotea con franjas de tela de colores nacionales y con banderas españolas y marroques cruzadas.

A su paso fijóse el sultán y llevó la mano al pecho en señal de salud por aquella manifestación y despues mandó al baja que diese las gracias, añadiendo que estimaba mucho aquella deferencia por partir de una nación hermana y para el tan querida como España.

«Aquí dice nuestro comunicante—se goza suma paz y bienestar evidentes, y nos apesadumbran las noticias sobre atropellos de españoles, porque son falsas. La artillería, que consta de 20 piezas, entre ellas cuatro de Plasencia, están dirigidas por oficiales franceses, los cuales se quejan de que no pueden instruir a esta gente para el servicio, y porque el material está abandonado y casi inservible.»

«El Raid Machá, instructor de la infantería y de la caballería del Sultán, también se queja de que no puede conseguir nada de estos moros por falta de voluntad e inteligencia, pues todos evitan el servicio mediante una gratificación a los jefes indígenas.»

«El contingente del ejército imperial no llega a 13.000 hombres, y si en algunos momentos ha tenido más, es porque al recorrer las kabilas se agregan muchos que luego le abandonan.»

«Es cierto que algunos shejs para reunirse han dejado trasladar que se trataba de la guerra santa; pero esta versión no ha sido autorizada en el ejército regular que está descansando para acompañar despues al señor a Tanager y más tarde a su corte, pues los riffes de Guzmara y otras kabilas colindantes, que estaban en rebeldía hace años, se han sometido enviando delegados al sultán con regalos.»

«Es de esperar, por tanto, que el emperador vuelva a su residencia lleno de satisfacciones.»

«La comision de oficiales de Ceuta ha obtenido del emperador un recibimiento muy cariñoso, siendo hospedados sus individuos por cuenta del sultán y recibiendo de su orden grandes deferencias.»

«Todos los compatriotas juntos han celebrado un banquete en el que han brindado por el rey, por la reina regente, por el ejército y por la nación.»

«La representación española ha sido más atendida que las de otras naciones.»

«El contingente del ejército imperial no llega a 13.000 hombres, y si en algunos momentos ha tenido más, es porque al recorrer las kabilas se agregan muchos que luego le abandonan.»

«Es cierto que algunos shejs para reunirse han dejado trasladar que se trataba de la guerra santa; pero esta versión no ha sido autorizada en el ejército regular que está descansando para acompañar despues al señor a Tanager y más tarde a su corte, pues los riffes de Guzmara y otras kabilas colindantes, que estaban en rebeldía hace años, se han sometido enviando delegados al sultán con regalos.»

«Es de esperar, por tanto, que el emperador vuelva a su residencia lleno de satisfacciones.»

«La comision de oficiales de Ceuta ha obtenido del emperador un recibimiento muy cariñoso, siendo hospedados sus individuos por cuenta del sultán y recibiendo de su orden grandes deferencias.»

«Todos los compatriotas juntos han celebrado un banquete en el que han brindado por el rey, por la reina regente, por el ejército y por la nación.»

«La representación española ha sido más atendida que las de otras naciones.»

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 22. ULTIMOS PRECIOS. DEL 21. DEL 22. Deuda perpét. al 4 1/2 interior... 76-15 76-15. Deuda id. id. al 4 1/2 exterior... 75-75 75-76. Deuda amortizable al 4 1/2... 77-50 77-50. Deuda id. id. al 4 1/2... 77-55 77-55. Deuda amortizable al 4 1/2... 90-10 90-10. Cargos de Cuba, de 1895... 90-10 80-20. Billetes de Cuba, de 1895... 106-90 107-00. Cargos de Cuba, de 1895... 106-90 107-00. Acciones del Banco de España... 412-00 412-00. Comp. arrendataria de tabacos... 109-50 109-50. Cambios sobre plazas extranjeras. París 8 días vista... 8-75 p. Londres a la vista (libra esterlina) pasiva... 26-15. Idem a 8 días vista (idem) idem... 26-15. Idem a 60 días vista (idem) idem... 26-04. Idem a 90 días vista (idem) idem... 25-96. Berlín 8 días vista (marco de 100 dineros)...

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—San Lino, Papa y mártir, y Santa Tecla, virgen y mártir. Sol: sale a las 5:48 y se pone a las 5:56.

CULTOS PARA EL 23

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Góngora y sigue el novenario de la Virgen de las Mercedes; predicará en la misa D. Toribio Martín y por la tarde el P. Fita. En San Pascual Jubileo de Cuarenta Horas, perpetuo. En Alarcón, id. id. Sres. San Julián y Belda. En las Fernandas, id., el P. Parro y el señor Corrales. En los tres conventos á las doce de la noche anterior habrá misa solemne por privilegio. En San Millán solemne función a Nuestra Señora de las Mercedes y continúa el novenario predicando en la misa el Sr. Cardona y por la tarde el Sr. San Julián. En San Luis, D. Ildefonso Pelayo; por la tarde, Sr. Segovia. En el Cristo de la Salud, continúa la novena del titular; orador Sr. Guizarro y por la tarde, Sr. Vigier. En los Servitas continúa la setena á la Virgen de los Dolores, orador, D. Manuel Uribe y por la tarde el Sr. Montalban. En Santiago función a Ntra. Señora de la Vida, predicando D. Francisco Alberti: despues, salve. En San Antonio de los Alemanes misa y maldifecto. La misa y oficio divino son Nuestra Señora de las Mercedes. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en San Millán ó Alarcón y la de la Paz en las Comendadoras.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yserias.) En la noche del 22 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, á 40 hombres, y 2 mujeres.—Total, 42.

CHARADA.

Tiene una-dos don Jaquin; le gusta el prima-primerá, y es su prima-dos-tercera, el buen mozo Serafin.

Solucion de la anterior: ESPITA.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

En la iglesia del convento de Don Juan de Alarcón se está celebrando con la suntuosidad acostumbrada la solemne novena de Nuestra Señora de las Mercedes que anualmente dedica á la reina de los cielos su real y primitiva archicofradía. El templo se halla adornado con el mayor gusto y esplendidez. Esta noche á las doce se cantará la misa propia de las Mercedes, asistiendo una magnífica orquesta bajo la inteligente dirección del maestro Lozano. El día 23, último día de novena, se llevará procesionalmente la imagen de la Virgen por las calles de Valverde, Desengaño, Fuencarral, Colon, Corredora, Luna, Desengaño, Ballesta y Puebla. Este acto público se practica este año por vez primera y á instancias de los muchos devotos vecinos de los barrios próximos á la iglesia en que está establecida la congregación que costea estos cultos. Se suplican limosnas para atender al mantenimiento de estos cultos.

CASAS DE SOCORRO

El día 22 se asistieron en las de esta capital

71 accidentes: 27 graves, 38 leves y 16 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 22 se dió sepultura en los cementerios de esta capital á 44 cadáveres. De difteria, 2.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 27.8 grados; la mínima, de 19.1. El día de hoy en Madrid ha sido relativamente fresco y con amagos de lluvia. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 17 grados á las siete de la mañana, 25 á las doce del día y 26 á las tres de la tarde. El barómetro indica tendencia á lluvia.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 24.—Parada: Segundo batallón de Wad-Rás. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel de San Fernando, D. Federico Colomer. Imaginaria: señor coronel del 4.º Cuerpo de ejército, D. Mariano Pavia. Visita de hospital: 2.º de Zapadores, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: Lusitania, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán de San Fernando.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 24 en el distrito de Palacio. El día 23 se han vacunado tres niños en el distrito del Centro.

OCURRENCIAS Y DESGRACIAS

Esta mañana fué llevado ante el juez de guardia y despues á la cárcel, un sujeto procedente de Granada, en cuya ciudad desempeñaba el cargo de recaudador de contribuciones, y de cuyo punto se habia fugado con los fondos que guardaba en su poder. Al detenido se le ocupó un puñal que llevaba en un bolsillo de la chaqueta. En un barranco próximo á la calle de Claudio Coello ha sido hallado esta mañana un sujeto, de nacionalidad francesa al parecer, el cual se encontraba enfermo de bastante gravedad. Conocido al hospital francés, falleció á los pocos momentos. Personado el juzgado y de las diligencias del mismo, resulta que se llama Federico Tolser Acson. Esta mañana ha sido capturado un sujeto llamado Martín Bonilla, el cual habia inferido heridas graves á Julia Gutiérrez Cabanes en la calle de Santa Inés. Un carretero ha atropellado esta tarde con su vehículo, en la calle del Barquillo, á otro de su misma profesion, produciéndole tres heridas graves que le han sido curadas de primera intención en la casa de socorro del distrito, pasando despues al hospital. El herido se llama Antonio Mulas Arias; el otro carretero ha sido detenido.

DEUDA PUBLICA

La dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se verifiquen en la próxima semana y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes: Día 24. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 3 millones, semestre de julio último y anteriores; y de 20 y 55 millones, vencimientos de abril y agosto del corriente año, facturas corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100, semestre de julio de 1883 y anteriores, facturas corrientes.

AVISOS OTILES

Cuarto principal, Sacramento, 3. Dr. Charles L. Cadwallader, american dentist, antes con Dr. Warren, Barquillo 1.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 24

PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—(Beneficio del primer actor Sr. Vallés.)—A casarse tocan, ó la misa á grande orquesta.—Los estruendos aéreos.—El ratoncito Perez.—A casarse tocan, ó la misa á grande orquesta. LARA.—8 1/2.—Serie 1.ª.—Turno 3.ª par.—I dilettanti.—La cáscara amarga.—Ganas al aire (estreno).—Vestirse de largo. FELIPE.—8 1/2.—De Madrid á Paris.—Los hugonotes.—(Segundo acto.)—El año pasado por agua. INFANTIL (Carreteras, 14).—8 1/2.—Enredos y pájaros.—(Balle).—Viaje á Cádiz.—El marqués de la Viruta.—Viaje á Cádiz. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran montaña rusa, todos los días de ocho de la mañana en adelante. Precio de cada viaje: 25 céntimos. PRICE.—9.—Variados ejercicios equestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos.—Magnífico regalo. Entrada, 50 céntimos. CIRCO-HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—8 1/2.—(Función á beneficio del clown Bebe).—Programa notable por los principales artistas de la compañía.—El notable adivinador M. Revison. INFANTIL (glorieta de Bilbao).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde.—A las 9 1/2 La Mascota, arreglada para este teatro.

Noveno aniversario El Excmo. é Ilmo. Sr. D. JUAN DE RIBERA y PUFFERRER, inspector jubilado del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, falleció el día 24 de setiembre de 1880. R. J. P. Todas las misas que se celebren el día 24 del corriente en la iglesia Asilo del Sagrado Corazon de Jesus (barrio de Salamanca) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda la Excmo. señora D.ª Cristina Moreno y Villalba, sus hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Tercer aniversario. EL SEÑOR DON FRANCISCO DE P. ABRAHAMSEN Y LE-NOUV falleció el día 25 de setiembre de 1886. R. J. P. Su viuda doña Amalia Bartrina, sus hijos don Luis y D. Manuel, hermano, hermanas políticas, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. Todas las misas que se celebren el día 25 del actual en la iglesia de las Calatravas por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

DOMICILIO, 1.º y 2.º ENSEÑANZA. Persona distinguida se encargará de instruir dos ó más alumnos. Razon, Montera, 46 y 48, portería. OTRAS FRESCAS PESETA DO cena servidas. Echegaray, 19. CEDE GABINETE Y ALCOBA con 6 s.n. Carmen, 18, pral. CALQUILA SALA LUOSAMEN. De amueblada. Montera, 8, pral. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envia tarifas de precios á las personas que os pidan. CARMEN, 18 1.º MADRID TELEFONO, 517.

REPRESENTANTES Se necesitan en todos los pueblos y capitales con sueldo de 6 á 12000 reales. Se dispone de administraciones de fincas en esta corte y provincias con 3 á 6000 pias. Secretaría particular, cobradores. Se gestionan toda clase de asuntos. Se admiten imposiciones y se colocan cantidades á 60 por 100. Con sello. Sr. Director de la Empresa. Madera, 12, pral. Madrid. MINISTERIO DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y COLONIAS. Exposicion Universal de 1889 en PARIS. TÓMBOLA de la EXPOSICION. PRECIO DEL BILLETE UN FRANCO ó sea pias. 1'05. Los lotes serán elegidos exclusivamente entre los objetos espuestos. EL PREMIO MAYOR DE 200000 FR. compuesto de artículos de adorno en diamantes, está espuesto en la clase 37 (joyería) en el Champ de Mars. BILLETES El público puede adquirir los de la tómbola: EN PARIS. Caja central del Tesoro público (ministerio de Finanzas) rua de Rivoli. EN EL EXTRANJERO: En casa de los banqueros y agentes de cambio. EN MADRID: Sociedad general de anuncios, CARMEN, 18, 1.º

EL GRAN NEGOCIO hoy es colocar dinero en buenas operaciones, ganando 60 por 100 sin riesgo y sólidas garantías. Hileras, 48, 2.º izquierda. Teléfono 790. LECHE DE OVEJAS Se vende la de la ganadería de D. Eduardo Morales. Carabanchel Alto. CONTRA LOMBRICES El Jarabe Vermifugo de Sanchez Ocaña es infensivo y á la vez muy eficaz para espulsar toda clase de gusanos intestinales. Frasco, 1 y 1/20 pias. Farmacia, Alcala, 33, frente á Relatores.—Teléfono 33.

DINERO sobre muebles en grandes y pequeñas partidas, sueldos, alquileres y toda clase de garantías con prontitud y absoluta reserva. Hipotecas á 6 por 100. BARQUILLO 12, 1.º TELÉF. 4126. DINERO sin comision ni gastos judiciales. Fomento, 36, portería. FABRICA DE CORSES. Hacen falta oficiales. PLAZA DE CELENOQUE 1. ALMONEDA POR TESTAMENTO. A taría de todos los muebles de casa. Barco, 9 dupdo. bajo. SE NECESITAN SENORITAS Séricas en el comercio para modetrador. Casa Capdeville.

DR. GARRIDO. Conviene hoy hacer presente que no solamente se tratan y se curan en las tres consultas de esta casa las dolencias del estómago, hígado, vientre y riñones, para las cuales no hay tratamiento en el mundo que iguale al nuestro especial; sino que se tratan y se curan igualmente la mayoría de los padecimientos crónicos y desahuciados, segun lo venimos probando con hechos 18 años hace cada vez con más fortuna. Y por lo que tanto á la consulta gratis Madera, 22, miercoles y sábados de 8 á 9 (mañana), como á las de pago Luna, 6 y 38, diarias, pueden recurrir de casi todas las enfermedades seguras de encontrar en ellas superiores resultados si formalmente ensayan el tratamiento. Algunas consultas de provincias vienen demasiado lácónicas por lo que suplicamos las escriban con más abundancia de pormenores. Respecto á la botica ya se sabe solo se surten de otra parte los enfermos que todavia no se han enterado de las grandes ventajas con que vendemos en esta todos los artículos, recetas, específicos, aguas, etc. YA LO SABEIS, LUNA, 6. Nota. Yendo en aumento el despacho de la botica se necesita un practicante más y este conviene que sea superior, pues que ha de ocupar una de las primeras plazas y se pagan bien.

40 AÑOS DE ÉXITO!!! MAGNESIA FORMIGUERA. DIGESTIVA, ANTIBILIOSA, ATEMPERANTE. ACIDECES, MAREOS, DESMAYOS. DIGESTIONES DIFÍCILES. FALTA DE APETITO. El mejor preservativo contra las enfermedades contagiosas. Nuestra MAGNESIA, por sus inmejorables propiedades, se ha conquistado el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España.

LIQUIDACION DE MUEBLES. Se cierra el gran depósito de muebles de la calle de Isabel la Católica, núm. 4, y se liquidan los muebles que quedan muy baratos, hay sillerías de tapicería, armarios de luna, cómodas, camas colchones de lana. Sillas de rejilla muy baratas. Horas de 9 á 6. VASOS ENRIQUE II. CARBONEO. Se admiten proposiciones por escrito para el carboneo de las dehesas adscritas á la administración de los estados del Sr. D. Enrique Guzmán de Salamanca, en la villa de Oropesa, desde esta fecha hasta el 13 de noviembre del corriente año. Las proposiciones se dirigirán á la referida administración, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.—Oropesa 8 de setiembre de 1889.—El administrador, Eugenio Villar. ANTIGUIDADES.—COMPRA Y venta. A. Dominguez, 10 Salud 10.

DINERO SOBRE SUELDOS Y Muebles, Calle de Santa Bárbara, n.º 6, pl. dcha. De 9 á 12 y de 6 á 8. SE NECESITAN BUENAS PLAN. Schadoras. Casa Capdeville. VENTA DE UN HOTEL EN EL barrio nuevo de la Concepcion. Informará D. José María Villa, procurador de los tribunales. Progreso, 16, 2.º dcha.

POR COCHES. Continúa abierta la Matrícula en el Colegio de dentistas, Alcalá, 19, y la venta de las obras. El cirujano dentista, en dos tomos; el Vademecum, programa de exámenes y los 11 tomos de la revista odontológica y el consultor del dentista en 4 inédito. VENTA CASAS 1650 DUROS. Renta el 8. Ota 13000 renta y 314. Bolsa, 6, pl. de 10 á 1.

AGUA DE BOTOT para la higiene de la boca UNA PESETA FRASCO PERFUMERIA EXOTICA 30, PRECIADOS, 30. ALMONEDA DE MUEBLES. Alujo: sillones, sofás, sillas, última novedad: piano Salud, 21, pral. ANA PARA CASA DE LOS PA. Adres. Valenzuela, 10, portería.

VERDADERO OBSEQUIO QUE HACE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA A SUS SUSCRITORES Y LECTORES. GRAN OLEOGRAFIA-RETRATO DE SS. MM. LA REINA REGENTE Y EL REY NIÑO. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, deseando que todos los españoles de uno y otro lado de los mares conozcan las nobles é interesantes figuras de S. M. el rey D. Alfonso XIII y de su augusta y benéfica madre la reina regente, ha mandado tirar en la primera oleografía de Europa sus retratos, para que por el precio solo de su coste puedan ser adquiridos y conocidos en el último rincón de España y de las provincias de Ultramar. A este fin, las corporaciones oficiales, los establecimientos de enseñanza y hasta los Ayuntamientos del más pequeño pueblo podrán ostentar en su salon principal un magnifico retrato de SS. MM. con solo presentar el adjunto cupon, y entregar ocho pesetas, á la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CARMEN, 18, 1.º que se ha servido encargarse de ayudarnos en la expencion y circulación de esta soberbia oleografía. GRAN RETRATO DE SS. MM. Vale por un ejemplar á 8 pesetas. Obsequio de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Se enviará á provincias, certificado y sin pérdida de correo á quien remita al director de dicha SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, este VALE, con libranza de NUEVE PESETAS. No presentando el VALE, costará VEINTE PESETAS cada ejemplar. IMPORTANTE. Los que se suscriban por un año á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, pagando el mes á dos pesetas, recibirán GRATIS tan magnífica obra de arte.

MONÓLOGOS DE UN APRENSIVO POR MANUEL OSSORIO Y BERNARD. En materias de aprovechamiento, ¿quién como las madres, que vuelven cuatro ó cinco veces una levita, la convierten luego en chaqueta para el hijo mayor, en chaleco para el más pequeño y en zapatillas de invierno por último? El aprovechamiento en el mundo literario es también muy notable, habiendo personas que con la mayor habilidad convierten en novela moderna una comedia del teatro antiguo ó se apoderan bonitamente de trabajos anónimos ó olvidados, concediéndoles la paternidad de su nombre. Todo esto enaltece al industrialismo; pero convierte cada fragmento de nuestra alimentación en un problema. Este filete que se resiste al corte del cuchillo, ¿habrá sido cartuchera en tiempos de la primera Milicia, ó pelota de goma desechada por algunos niños? Este vino que me sirve Juanita, ¿será resultado de combinaciones químicas del agua de algun lavadero y los residuos de alguna tintorería? Se vende en las principales librerías.

En este pan, ¿cuántos desperdicios habrá de los encargados de amasarlo? Resultatamente la vida no es posible para una persona delicada. —Juanita, tráeme un par de huevos pasados por agua: los alimentos acorazados son los únicos que pueden comerse. VIII. Decálogo de la salud. Un periódico inglés publica un curioso decálogo de la salud. Algunos de sus preceptos merecen ser consignados, aunque no parecen hijos de la ciencia médica de Albion y si del mismísimo Pero Grullo. Dice, por ejemplo, la ciencia: Deben usarse vestidos adaptados á la estación, precepto que no habrá dejado de sorprender á uno solo de sus lectores, que hasta hoy vendría creyendo que lo más higiénico en los periodos de los hielos y nieves es lanzarse á la calle en mangas de camisa y calzoncillos. Hoy no será ya posible la duda, y ningún individuo seguro usando traje interior de bayeta, faja de siete vueltas, gaban de pieles, capa y bufanda durante la canícula. Dice también la ciencia que la alimentación y bebidas que se tomen deben de ser sanas. ¡Cosa más extraordinaria! Cuando todos creíamos que el colmo de la higiene era el uso de manjares indigestos y agua del pozo. Que debe limpiarse el cuerpo, cosa que seguramente habrá cogido de sorpresa á los lectores.

Abstencion de toda sustancia tóxica... O lo que es igual, nada de merendar cabezas de fósforos, ni de tomar por las mañanas, en vez de chocolate, una jicara de ácido prúsico, ni cenar estricnina. Pero el periódico científico quiere generalizar el precepto, y dice que para conservar la salud hay que abstenerse de todo lo que pueda perjudicar á una parte cualquiera del cuerpo, y tener tranquilidad de espíritu... ¡Pero si con la lectura de algunos periódicos científicos esta tranquilidad es imposible! Si despues de leer el decálogo de la salud á que me vengo refiriendo no puede uno menos de estremecerse al meditar en el esfuerzo profundo que habrá necesitado hacer la ciencia para deducir que debe respirarse aire puro, hacer un ejercicio moderado, comer bien y beber mejor, no tomar venenos y dormir tranquilamente. Ignoro qué recompensa se habrá dado en nombre de la humanidad al autor del Decálogo de la salud; pero es seguro que si hoy no logra estatuas, las tendrá seguramente en lo porvenir, y que aquel monumento de la ciencia médica de Inglaterra ha de figurar junto á los sabios axiomas del que dijo en nuestra rica habla: tiempo que quieras, deja el lecho, lávate y péinate, ponte un traje de verano si estás en julio ó uno de invierno si estás en enero, y vete á pasear al aire libre. Come y bebe cosas sanas, sin nada de veneno ni cosa que se le parezca; diviértete del modo que lo indique la Naturaleza, y con tal de que no contragras matrimonio con ninguna parienta tuya, tienes carta blanca para amorous devaneos. Luego, y sin que por nada se turbe la tranquilidad de tu espíritu, vuélvete á la cama á roncar como un bendito hasta el día siguiente. ¡Oh! ¡La medicina contemporánea! ¡Qué de triunfos! ¡Qué de gallardas manifestaciones de su alcance! Especialmente la higiene... De todas maneras, y si á pesar de cumplir uno de los preceptos del Decálogo cae enfermo, no hay cuidado que nunca nos faltará un licenciado ó doctor que nos diga, acudiendo junto á nuestra cabecera: —¡Vamos! No sea V. niño... Si tiene usted calentura, no me lo oculte. IX. Descanso del corazon. Un interesante estudio sobre el descanso del corazon encuentro en un periódico de medicina. En el hombre que está de pié señala regularmente 74 palpaciones por minuto; si se sienta disminuyen á 70, y si se acuesta quedan reducidas á 64. Multiplicadas estas 10 palpaciones ó menos por 60 mi-

(Continuará.)